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1. Sigui Y = 100 – 2X una frontera de possibilitats de producció, on X ( 0 i Y ( 0. Partint del lot (X, Y) = (1, 98), el cost d’oportunitat (mesurat en termes d’X) d’augmentar dues unitats la producció d’Y és una unitat d’X.

2. Si una funció de demanda de mercat és perfectament inelàstica, un augment del preu d’equilibri provoca un augment en els ingressos dels productors.

3. Si les funcions d’oferta i demanda de mercat canvien simultàniament, l’equilibri de mercat necessàriament canvia.

4. Si qs = 2p és la funció d’oferta de mercat, aleshores l’elasticitat preu de l’oferta Esp té el mateix valor a tots els punts de la funció d’oferta on p ( 0.

5. La funció d’oferta de mercat és qs = p. A l’equilibri de mercat, l’excedent dels productors és 8. Per tant, el preu d’equilibri és 4.
6. Quan es produeix un excés de demanda a un mercat competitiu el preu tendeix a disminuir.
7. A l’equilibri de mercat, l’excedent dels consumidors és sempre igual a l’excedent del producors.

8. S’ha produït un desplaçament cap a la dreta de la funció d’oferta de mercat d’un bé. Una possible explicació és que el preu del bé ha augmentat.

9. Al mercat d’un bé inferior s’ha observat que el preu d’equilibri ha augmentat i que la quantitat d’equilibri ha disminuït. Una possible explicació és que la renda dels consumidors ha disminuït.

10. Sigui Y = 100 – 2X una frontera de possibilitats de producció, on X ( 0 i Y ( 0. El lot (X, Y) = (20, 50) és tècnicament eficient.

11. Amb dos béns, una frontera de possibilitats de producció definida per una funció lineal (com la de la pregunta 10) pot representar costs d’oportunitat creixents d’augmentar la producció d’un dels béns.

12. Una reducció en els costos de producció d’un bé juntament amb una reducció en nombre de productors produeix una disminució en el preu d’equilibri del bé.

13. Si les funcions d’oferta i demanda de mercat canvien simultàniament, la quantitat d’equilibri necessàriament canvia.

14. Si hi ha 100 productors, cadascun amb una funció d’oferta individual p = qs, aleshores la funció d’oferta de mercat és Qs = p / 100.

15. A l’equilibri de mercat, el preu és igual a la quantitat.

16. L’elasticitat preu de la demanda del punt (p, qd) = (2, 2) al punt (p, qd) = (1, 3) és ½.

17. Si l’elasticitat preu de la demanda del punt a al punt b és superior a 1 i del punt a al punt b es produeix un augment del preu del bé, aleshores s’ha produït un augment en els ingressos dels productors.

18. Si el preu de mercat és 5 i la funció de demanda de mercat és qd = 10 – p, l’excedent dels consumidors és 5.

19. Un augment en el preu d’equilibri sempre implica una disminució de la quantitat demandada en equilibri.
20. La quantitat demandada a un equilibri de mercat pot no coincidir amb la quantitat oferta que correspon al mateix equilibri.

21. La introducció d’un impost sobre la quantitat que han de pagar els productors provoca un augment en l’excedent del consumidors.

22. La introducció d’un preu mínim inferior al d’equilibri causa un excés de demanda.

23. Si s’imposa un preu mínim inferior al d’equilibri i un preu màxim superior al d’equilibri es produirà un excés d’oferta.

24. Al mercat d’un bé inferior, un augment dels costs de producció, combinat amb un augment de la renda dels consumidors i amb una disminució del preu d’un bé complementari causa un augment en el preu d’equilibri.
25. Se sap que l’elasticitat preu de la demanda calculada al punt d’una funció de demanda lineal on el preu és 10 té valor 1. Llavors, al punt de la funció de demanda on el preu és 9, l’elasticitat és inferior a 1.
26. El valor de l’elasticitat renda entre dos punts quan considerem un bé inferior és negatiu.
27. Hi ha dos grups de productors al mercat. La funció d’oferta del primer grup és p = qs; la del segon, qs = p + 2. Per tant, la funció d’oferta de mercat és Qs = 2·(p + 1), amb p ( 0.

28. Si es redueix el nombre de productors i augmenta el nombre de consumidors el preu d’equilibri augmenta.

29. Una de les hipòtesis del model de la teranyina és que la quantitat oferta pels productors a un determinat període depèn del preu que hi hagué al mercat el període immediatament anterior.

30. Si el bé X és substitutiu del bé Y, la introducció d’un impost sobre la quantitat venuda del bé Y provoca un augment del preu d’equilibri d’X.
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